LML) R R AT R RO 22 ST, ORI, 5 Bl AR R R 2 HLEE
SRR A . B — LGS 2 R FRATME ML LR .

1.1 ZEEYIRE

XT8N RS, St [BA ) B bR 3] — > 5 X S5 oW & 1
BAMERE 22—, B IRAd BEH E R s SRR R AR SRV T AR
T R PRI AR B x RIEL, BIF = keo BORIRATER—ANFrondE,
137 —HALE SRS P2 R FAEAS S SEg 8, anil 1-1 Bras, AR SEae 2 1k
T B 5 2R R ) i R A A e [ U

— BT, G R AR AR B R HOA -

hyp(x) = Z wixi+b=wlx+b
i=1

Hrf, weR'l beR NHEMSH, WA NEIHRE. N7 I7E, @EEE b M
ABUEE w, {5y Wo, FIRVREIARE x I—DNEEC N Xo:
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T
w= '(b,W[,Wz,...Wn)

T
xX= (laxl’xZ,---xn)
9 [ ]
L Y
g4
..
L ]
74
...
w6 ®e
L]
5 ..
[ ® e
4] °
L]
L]
L
3 [ ]
0:5 1.0 15 2:() 2.5 3.0 3.5
X
K 1-1

SRR, R EON:

hy(x) = Z wix; = wlx

i=0

Hep, we R, A IIZGHERESE w ja, (R AR B % A L
HEAT T -

LMk AR A 75 R % (MSED AR UK AL Rixilgide D A m A
FEA, 07 IRZEBR RBUE N

1 m
Tw) = 5= ¥ (1) = 1)?
i=1
1 m
= om ;(WTx -5y

BT R ZE R SRS By AR, RIS TN 5 SE PR ER 221 7 S AR, R
%W%Hﬁ%&ﬁﬁ%ﬁ%@ﬁ%¢%%miﬁ%ﬁﬁﬁ%ﬁ&ﬁﬁZ%%%ﬁ#
B0 AR TR SR T
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BURBRE JwW) HoMERGEHAME R, ATJesk Jw) X w IR I 308 0,
FHE R RERAT
T Jw) HIRRE

— 1 < d T 2
VI(w) = >m ; aw W xi —yi)
m

1 3
=5 X 2wTx - y) =y O % =)
i=1

1
= Z(WTxi = Yi) X

i=1
DL A A R S IR T A A s,
1, xn1, x12 ... X1a

X
l T
x= |t X1 X2 o X || X

1, Xm Xm2 ... Xum xr
b
2

| Ym |

wi

| W
W, BEHEAXATER:
VJ(w) = Lyr Xw —y)
m
SBRFEN 0, 15
=Xy

A, W BN RSUR RS (3752 BN we REERAZ, XXt xTx
RTIEFERE, RXER XTX AWK ARTTSEBR R, XTXAN RPN (ks
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TEBCRTAEAKD , AT 2 A W, 80— 22 S FR I H N w i doe ,
AR BINIE AL I
PLESRAREAR w 7 VAR FR 38 ¢ /> —3fe7k: (Ordinary Least Squares, OLS) .

13 ¥hIE T F%

1.3.1 #ETHEEZX

HIRZ WL IR R S B AR 18 f /> — 3R it i “ P J7#e
HIEE, S 35 ZER B AR . il AR A T iR R AR HE 2
HIE OO — SRR, BB, HREB ST R L, MARANTZ
HIHERAAL T 12246 % T % (Gradient Descent) . & 1-2 B Nt & T 05 4 1
SR, AR R S s ML IS R R S A

T

loss

m=IMER

K12

BORE N BRI HE OB Sy “ N7 o WUORARARUSPRGE T — R, IR ARRE
— B 5 1A R B A L AR BEU K T R, BRI, EDE BRI
Co Pt X TR 5, KR LIRS 7 172 He e Bl T B DR T 18], BRIV BE U
M7 I BT B A TR
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(1) R SH wit BHURREHEE VI(w),
(2) IRERRERITIH —VJ(w) %5 w, BERRNROE K, B R n
. T AXTIRN:
w::=w—nVJ(w)

(3) REPIT FIRFE, BEBIBEE N 0 802k AN T BME, hRRRE %
&

N FBRE R BRSVERE, SRR 0 IR B A EE, Wk g oK, WE
e BAE BB L A B 7 X — OB R Tl A — i i b, RIERGE T AR/ ME R
Wi g, RIS SRS, TEAEEE 2 R A RS, xS
R K. L EAME T 1-3 B

S PE S PN SRR )

loss
loss

K 1-3

HHh, ETRITERAE, B 1-3 FPIRHR K RO TR T R AR R EAR, B
A—MERRMER, FERZRIETZm . B IR 2 IS IR 45K 2R
FAAE R /IME,  Hth 2 ingp kiR ik, anlsl 1-4 pros

XTI 1-4 FR R R (BB L T B I AR 4 s T SR S eI R 2
SEIAT AT REVL ST R A e/ IMEL, AR R/ IMEL. BE 53R, BRI T BRI A
ST 2R e IME .

AFTRATHE A 81T 1 2K iR O — N ek L AR R R ME, BTRA
AN RRCIME,  RIRBEEE T B SR AT S AR R ME
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REERFESTERME

loss

zE®ME

/

14
TE 1.2 459, FATTE5 2 (A1 H 353 2K eR B 6 B

VI = - 3T 3w

i=1

= LxToow—y)
m
BE RN N, BT REEN S EOE AN
SRR g PR
wi=w flmX(Xw y)

FTUAE H, SATHERE T SRR R — D AR R T RN X TR,
VR T e th Al MM LR ST B BRI RREATTH SRR I, AR VI SRER AR
KiF, HERBREE N BRI SBITAERE. 1.3.2 NIDEAA R BRI E
o0 PSE T o T AR R

1.3.2 FEVIERE TREF/ ML EREE T

BEALAE LN B AN A B B RT LU Rl X it B 5 1 BRI o, SRR 2
A, R BRI T AL .

BEALER L N B2 S bR BENL N BRI s s o0, B — 20 A — MEARITH 5
BRI
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iER Tl YN = RN i W= /N W
VIWw) = WTx — y) x;
W IR N, BENUBLRE FREEEM S EE A AN
wi=w—nWx —y)x
AR R R —ANREASKR TR BE R, BT DABENLES 2 T BRig AT BE AR R, JFHLA
AEFFREAR AN, IXASE AR BEALRE B B 5002 0] DA SO Re Ve R B AR AT VI e B
TR, BURRE T A RCER N IR R PR, TR A B RAR,
ERE P TR, B s/ ME . @ BEUBAE T RS, S50 w 2R
(17, AEAR AR . BENLERE N B EER D — MR A2, PR R EUR AR (7
TEZA R/ MED) , e A T REEk R ME, RA&EE e RR/ME.
BEALERE R B SIE—% (Epoch) ZR2Te: EMRNGEFTE A,
BAANREARTFERRE I E RS E (0 m ), RN ZRATE E ERENLAT AL
INHERBAE R B R A T U A B N BRI BEALER B T R R 7 %, &2
AN FEEAN VN GREE SO P B /NREAS, A8 — /N AT SR B
B /MIFEAR I EE A N, MRS NSRRI TR A ON:

K+

Viw) = % > wTx - yi)xi
i=k

P S RNy 1, MRS FREENSRE R AN
1 k+N
o — —_— — T ' — . .
wi=w nNgmm ¥i)%;

N BR P T B D R M bR P T ARBTG5 O, 52 P e T
WAL BLIE S N A,
1.4 HIELINR

141 wPITFRZE

G, AT RN ARSI, AR
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O J o oo w N B

11.
12.
13,
14.
15.
1@,
17.
18.
19,
20.
21.
22.
23.
24.
25 o
26.
27.
28 o
29,
30.
3.
32.
33.
34.
35,
36.
37 o
38.

import numpy as np

class OLSLinearRegression:

def ols(self, X, y):

VRN IR w
tmp = np.linalg.inv(np.matmul (X.T, X))
tmp = np.matmul (tmp, X.T)

return np.matmul (tmp, V)

# EEHABSHH Python Al Numpy A, w8 A a0 RS2l
# return np.linalg.inv(X.T @ X) @ X.T @ y

def preprocess data X(self, X):

R

# PR X, W x, FIFRE N 1
m, n = X.shape

X = np.empty((m, n + 1))
X [:, 0] =1

X [:, 1:] = X

return X

def train(self, X train, y train):

I

# THALHE X train (I x0=1)

X train = self. preprocess data X (X train)

# AL R/ SRR S w

self.w = self. ols(X train, y train)

def predict(self, X):

(] vfmw\IUv (]
# TALFE X train (B0 x0=1)
X = self. preprocess data X(X)

return np.matmul (X, self.w)
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W BACS 7 faj B, R BT

o olsOF ik JAREHEN, BF w=X"X)"1XTy.

e preprocess data X()7#ik: A X #ATLIE, AAe Xo FFHREH 1.

o train()Fik: VAR, AR olsOF ikfs AR fdL w, H4RA.

® opredict)F & TN, FIERIHK h,y(x) = wlx, 3t X FENEGHATIN.

142 BRETRE

FROR, BAET (D BT RESEI&ERDE, AR

1 import numpy as np

2

3 class GDLinearRegression:

4

5. def init (self, n iter=200, eta=le-3, tol=None):
6 # IRE S

7 self.n iter = n iter

8 # AR

9o self.eta = eta

10. # RERBIE

11. self.tol = tol

12. # BB w GRS RIgR10)

13. self.w = None

14.

15. def loss(self, y, y pred):

6. RENTE < TRR

17. return np.sum((y pred - y) ** 2) / y.size
18.

19. def gradient(self, X, y, y pred):

20. VR

21. return np.matmul (y pred - y, X) / y.size
22.

23. def gradient descent (self, w, X, y):

24. VUUBBEENRERNE

25.

26. # ERPIRE tol, WE S

27. if self.tol is not None:

28. loss old = np.inf
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29.

30. # SRR TR, ZZIEMn_iter K, BiHiw
31, for step i in range(self.n iter):

32. # T

33. y pred = self. predict(X, w)

34. # HESIR

35. loss = self. loss(y, y pred)

36. print ('%41i Loss: %s' % (step i, loss))
37.

38. # PRI

39. if self.tol is not None:

40. # AR T RNT BIE, 2RIk
41. if loss old - loss < self.tol:
42. break

43. loss old = loss

44 .

45. # THEARRE

46. grad = self. gradient (X, y, y pred)
47. # EFSHw

48. w —= self.eta * grad

49.

50. def preprocess data X(self, X):

51. VR AR

52.

53. # R X, W xo FIIFRER 1

54. m, n = X.shape

55. X = np.empty((m, n + 1))

56. X [:, 0] =1

57. X [:, 1:] =X

58.

59, return X

60.

61. def train(self, X train, y train):

62. vrlgR

63.

64. # TUEEE X train (A0 x0=1)

65. X train = self. preprocess data X(X train)
66.

10
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©7 o
68.
69.
70,
71.
72.
73,
74.
755
VAGE
7.
78.
79,
80.
81.

A R E B IS (R A A S B RISERD .

# Ve S HIA R w
_, n = X train.shape

self.w = np.random.random(n) * 0.05

# PATHBEL FIFUIZR w

self. gradient descent(self.w, X train, y train)

def predict(self, X, w):
U AR, SEIRRE h(x) L

return np.matmul (X, w)

def predict(self, X):
lllfvﬁi)ﬂ”lll
X = self. preprocess data X(X)

return self. predict (X, self.w)

_init (O MER (AARAMERRE) , REA P EARLRLK,
_predict()Fik: MG AEE D, EILRLK h,(x) = wi.
lossO7 ik FRMK L J(w), HF LA w FMK, ZFERA TR

o BEFIUFIEEALR . R 0R PR AL tol BAFHIFIEE, MOAR IS
B HRAL

o FARIEK: BRI T TAERITP B SATRA, WRTAGH I

_gradient() 7 %: A LAHE VI(W).,

_gradient_descent()7 i&: EIIEHE T A%,

_preprocess_data X()7rik: * X #ATHRIE, Hdn Xo F|FHREA L.

train()7 ik DGARAL. Z7 kw3 FRaHR:

o PR X train HATTLIE, HeXe F|FEEH 1.

o AR AA w, IRIEEC ) a9 R

+ A _gradient descent()7 &k AR Sdk w,

predict()7 7%&: TR, AERIFA_predict)F &2 X A SEAI AT,

11
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B, BATRM— AN LA R SRR H - 7378 F] OLSLinearRegression Al
GDLinearRegression Fll £LiF /8%, 413k 1-1 fizx.

£ 11 ABEOREIEE (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/wine+quality )

L1k E k-4 &N HHE/ B R AEE
1 fixed acidity AR IR FHIE S

2 volatile acidity FERTERR RHIE S
3 citric acid FrFIR HFIE SEE

4 residual sugar BREABE 5y RHIE S
5 Chlorides A FHE S
6 free sulfur dioxide WS A FAIE SEE

7 total sulfur dioxide KA AR FHIE S
8 Density HE RHIE S
9 pH pH 18 FFAE S
10 Sulphates MR FHIE S

11 Alcohol i gy HFIE SEE
12 Quality mps H¥s 3~8 [AIHEE

AR 1599 %80k, Kb — AT A S0 11 MEAAFIE A B 0 E
BT RE . AR VR R 2 3~8 MR, (HIRA MR AR 2 i) A A [ ) [ AL B, T
ARAEEE 6 FH] (3~8) AIPIKIABALEE . AR5 1 S R, TR0 s 2K
I TGVE EEF IR, AN FATANE R S5 1 S DBGR TEL S 5 R Ry, (HIRATHIRA N
I8 5.3 Lk 4.8 [EAT

e a5 OB EE 52 S0 winequality-red.csv FEEIAM, HSCHFFTER)
URL “4: https:/archive.ics.uci.edu/ml/machine-learning-databases/wine-quality/winequality-

red.csv,
1.5.1 HEEEE

A F Numpy [ genfromtxt p& HUINE A& :

1. >>> import numpy as np
2. >>> data = np.genfromtxt ('winequality-red.csv', delimiter=';"',

skip header=True)

12
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3. >>> X = datal[:, :-1]

4. >>> X

5. array([[ 7.4 , 0.7 , O. p ooop oDl , 0.56 , 9.4 ],

6. [ 7.8 , 0.88 , O. y ee., 3.2 , 0.68 , 9.8 1,

7. (7.8 , 0.76 , 0.04 , ..., 3.26, 0.65, 9.8 1,

8. s ooy

9. (6.3 , 0.50., 0.13, ..., 3.42 , 0.75 , 11. 1,
10. [ 5.9 , 0.645, 0.12 , ..., 3.57 , 0.71 , 10. 2 1,
11. [ 6. s 0,31 , 0,47 , o.0p 3:39 , 0,66 , 11, 11)
12. >>> y = dataf[:, -1]

13. >>> vy

14. array([5., 5., 5., ..., 6., 5., 6.1])

1.5.2 REIZGSN

BATTELNN SR DX FPAS [F) 5 L S B 4 M [R1 JH A . OLSLinearRegression Al
GDLinearRegression.

1. OLSLinearRegression

5 MUFE 9 T B OLSLinearRegression T4 .

R elE ity

1. >>> from linear regression import OLSLinearRegression

2. >>> ols 1lr = OLSLinearRegression ()

£1%# OLSLinearRegression I Jo2i4E NAEA[ S 44 .

S5, VA sklearn H1f] train_test_split iR HCR A SR U1 0 I GRERAIIIIALE (EE
ﬁ” %§713) :

1. >>> from sklearn.model selection import train test split

2. >>> X train, X test, y train, y test = train test split(X, vy,

test size=0.3)
BRoR, VIR
1. >>> ols lr.train(X train, y train)

PN I ZREE 2 5 e SE R IERCRAANK, BT DR JEI 18] A5 7T 58 Bl ko
A5 FH VN R 2 AR v 8 S5 E AT T30 -

13
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>>> y pred = ols lr.predict (X test)

>>> y pred

array([5.97884966, 5.97298391, 5.24300126, 5.06622202, 5.34749778,
5.75578547, 5.12227758, 5.42068169, 5.45180575, 6.13254774,
5.34770062, 5.83609291, 6.05261885, 6.12793756, 6.02340132,

5.57593107, 6.52179897, 5.96058307, 5.34186329, 5.72550139,
5.22740437, 5.07311142, 5.78794577, 5.9205651 , 5.87093099,
5.87183078, 5.45259226, 5.44723566, 6.0368874 , 5.36931666])

{15 CAE 7 iR 22 (MSE ) iy & [l A A Y (1) P4 B , I8 A sklearn A1) mean_squared_error

O O J o U b w N

PRETT 5 MSE:

1. >>> mse = mean squared error(y test, y pred)
2. >>> mse
3. 0.4211724526626152

R LEINREE _EH MSE N 0.421, HAF7HRZIN 0.649. i m] DA R R 78 )1 25

££ 1) MSE:

x j

14

1 >>> y train pred = ols lr.predict(X train)

2 >>> mse train = mean squared error(y train, y train pred)
3. >>> mse train

4 0.41723084614277367

BRI SRR ZEA R, RPURKELEUSIR .

WE MK LG, REEF L ETFTLUPRA “Ems” 5575 £800,
BABGH—LA “LEME” .

=
J1 A H AT R R AR R (R FE AR TR XA (MAE) , Hog LR

1 i [v: — i

m & Yi_pred — Vi
MAE [ SCEEIEDW — 28 Fr A7 S5 TR 5 52 b B 2 152 22 40 A 1)~ 218
W H sklearn Hff] mean_absolute error PR TR AE M1 4E 1] MAE:

1 >>> from sklearn.metrics import mean absolute error
2 >>> mae = mean_ absolute error(y test, y pred)

3. >>> mae

4 0.4924678778849731



F18

Z1EmE3

MAE 4y 0.492, BIF0 /88 b Sz b I B{E I 2 T 0.492,

2. GDLinearRegression

RN 2K GDLinearRegression, 1%id #2 Lt 2 i i) OLSLinearRegression J#R /i
—i, RONEH 3 MESHFEERNGE, MBS A® Y &2l KEsL

BAFE.

GDLinearRegression [{JESH15 :
(1) BAEE N B IEARIREL n_iter

(2) 2f>] %K eta

(3) HRFFKERE tol (tol A4 None I, I3 F- 445 15920
LU B (n iter=3000, eta=0.001, tol=0.00001) fijzEAH%AY.

1
20

1.
20
Jo

>>> from linear regression import GDLinearRegression

>>> gd 1lr = GDLinearRegression (n iter=3000, eta=0.001, tol=0.00001)

N T 5ZHTH OLSLinearRegression #EATXSEL, FATME H 5 2 BT AR [R] (4 )1 ZR S AN
MR CAEFVID Xy) IR,

>>> gd lr.train(X train, y train)

0 Loss:

1 Loss:

12.200517575720156
37.31474276210929

CLEf R, aad — PR N EELUR, Bk Loss ANERTE, MRIRFLMERFIE
T XEHB KKK, CeERXELgE E T, TR R R RN

eta=0.0001 FF k=4

1

2

3

4
5o
6

7

8
9o
10.

11.
12,

>>>gd lr = GDLinearRegression (n iter=3000, eta=0.0001, tol=0.00001)

>>> gd lr.train(X train, y train)

a S w N P o

2994 Loss:
2995 Loss:
2996 Loss:

Loss:
Loss:
Loss:
Loss:
Loss:

Loss:

16.023304785489813
11.497026121171373
9.592720523188712
8.75383172330532
8.348468678827183
8.120102508707241

0.5387288272167047
0.5387143011814725
0.5386997815639667

15



Python #ls 3 &i%: [RIE. KUE5EMH

13. 2997 Loss: 0.5386852683612686
14. 2998 Loss: 0.538670761570461
15. 2999 Loss: 0.5386562611886281

IXIR BRI R BEAE AR NI T, (HA2IERE] T & KIREL 3000, BVEMKIRE
FHISL, &R (TEIZE L MSE) 8 0.539, FEES 2 i &b ki H
f/ME 0.417 18 2Rz, I H I R IO0E A R T RS IEE N X FoRGLFE 22
HT X PERHE RS AHZROER), W X &R 3518 -

1. >>> X.mean (axis=0)

2. array([ 8.31963727, 0.52782051, 0.27097561, 2.5388055 ,
0.08746654,

3o 15.87492183, 46.46779237, 0.99674668, 3.3111132 ,
0.65814884,
4. 10.42298311])

A AR AL RS Z BB SRR, A AR IR A 22 T8 LA B g, BLPTNMRRAE
NB, R X RHERSEEE %2 f/MRZ G 1-5 Bos) , JEE *2 AR
PREEL SR BE R, BT BRI & e i B %2 T i, BIE X0 BhEEA
—BAIRKEJ LT HEALAS, BRSNS R AR IE, ER
IR DRI R/ MELA, (B 2 2 A AR, TE 3R B ]

FHE x1 BIRSTEE o BVNVREREEEE T2

X2

N

X1

K 1-5

B, WA x A X2 KL RCEARE (L 1-6) , BREE T i s B B3 )
B/ME R, FRIEICER

16
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HHE x1, X2 BIRTIEER RS E T 12

X2

X1
K 1-6

PR RIRAHE X SHRFEGa B FUR S, RS ISR AL . SRR 4 i A
[ R ~FA PR 7 JH—4k (Normalization) FlFr#E{l (Standardization) .

JH—AL A58 min-max 430K SRR PE SRR [0, 1] XA X 128 1 A~ se4
FRIER j NRFAE x?), IH— e 4 A 0N

0} )]
o) I
i_Norm x(,') _ x(,')'

o, XD, A XD BN S § AR P AT ME . Y sklearn
H1[#) MinMaxScaler B84 ] DL 58 i H — 046 .
WAL R TR S RERIIERE N 0, TTERERN 1. MTE @ ADSEIRE A
R 27, bRAEEE A A
.
Ox

Hor, @D R 6D GBI S AN S AARAEZE . A sklearn
i) StandardScaler 5%l n] LA 58 BObRE A 4t o

W RZENAST N EEME, Pl Emsc A, FObRAEGORER 7 R (adn
EHAREE. XEBATAH sklearn H ) StandardScaler & 06 8- 4R AE AT 45 i

17
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1. >>> from sklearn.preprocessing import StandardScaler

2. >>> ss = StandardScaler()

3. >>> ss.fit (X train)

4. StandardScaler (copy=True, with mean=True, with std=True)
5. >>> X train std = ss.transform(X train)

6. >>> X test std = ss.transform(X test)

7. >>> X train std[:3]

8. array([[ 2.06525234, -0.52177354, 2.00384591, 0.41731378,
9 0.43302079, -0.54794448, -0.71530754, 1.69254258,
10. -1.04504699, 1.06645239, -0.005773491],

11. [-0.54836368, 0.42987536, -0.07611659, -0.31883207,
12. -0.11252578, 0.11774751, 1.37454564, -0.33359707,
13. -0.11983048, -0.58506021, -0.56891899],

14. [-0.19988155, -0.01795942, -0.12811565, -0.39244666,
15. -0.21743858, 0.30794522, 0.39108532, -0.3547027 ,
16. -0.05374359, -1.04064989, -0.19348865]1)

17. >>> X test std[:3]
18. array([[-1. 41956902, 0.14997863, -0.90810159, -0.24521749,

19, -0.55315954,2.20992233, 0.14522024, -0.88234323,
20. 1.40016808, 0.553914, 0.74508718],

21. [ 0.55516308, -0.2418768 , 0.0798806 , -0.31883207,
22 o 0.81070687, -0.9283399 , -0.93043948, 0.00409287,
23. -0.58243874, 0.32611916, 0.74508718],

24. [-0.43220297, 0.68178242, -1.27209503, -0.46606124,
25 o -0.0495781, -0.16754906, 0.32961905, 0.05685692,
26. 0.40886467, -1.15454731, -0.09963107]1])

XHEFEFRE, £ ERMISH, StandardScaler R XFIZREMITINE (HHE Y
B # MbrtEZEe) , AR5 FE AL ESEO N ZR NS AT He e, BONFE
Fo AR XS T 3A T AR KA o
UE SR A e A 7 ARTRI AR o 35 R R EEORT G AT, I ] C 4 TR £
AT I 5
>>> gd 1lr = GDLinearRegression(n iter=3000, eta=0.05, tol=0.00001)
>>> gd lr.train(X train std, y train)
0 Loss: 32. 37093970975737
1 Loss: 29. 238242349047354
2 Loss: 26. 4144603303325
3

1
2
Je
4
5
6 Loss: 23. 868826231616428

18
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7o 4 Loss: 21. 573695276485843
8. 5 Loss: 19. 50421695549397
O 6 Loss: 17. 63804348681383
10, oo

11. 128 Loss: 0.4288433323855949
12. 129 Loss: 0.428828969543995
13. 130 Loss: 0.42881542387707694
14. 131 Loss: 0.4288026302147262
15. 132 Loss: 0.4287905293029377
16. 133 Loss: 0.42877906724161524
17. 134 Loss: 0.4287681949766629
18. 135 Loss: 0.4287578678410973
19. 136 Loss: 0.42874804514041764

XIS eta KIEFEE ST 0.05, 453 136 GG HEERS, Btk (F
YIS E MSE) N 0.428, Clailn e/ 3t H i B /M 0.417
o 8 U i AR 2R St R P G Sz R AT T, VR A g -

1 >>> y pred = gd lr.predict (X test std)

2 >>> mse = mean squared error (y test, y pred)
3 >>> mse

4. 0.39311865138396274

5 >>> mae = mean absolute error(y test, y pred)
6 >>> mae

7

0.49190905290250364

LR MSE 4y 0.393, MAE %y 0.492, 52 fiff] OLSLinearRegression 114 At %
ANZ o EFH T LIRS S RO TR, (B REA S KRB R5E T, g k(m
VAR R i R B

2k, AMERNERIE BT T .
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Logistic [E])35 Softmax [E]}3

Logistic [FIHXAN 4 FAIRES5EEIRE, BRLFHAA “BIF” , HEZ A
AR, BT A 04K . Softmax B [RIFE R 4r K, B2 Logistic
EI RN E S i e S 2 L I R (L E AT o Y [T

2.1 Logistic [@)3

211 ZeiEnl

Logistic [m] =& —Fh™ SCANEARAY, {8 FH 2t 00 X ok Hons SEB k47 40 26 2%
—AME, B 2-1 PRSI SES], o RONIEN, x FoR .
FATAT AR B — ST R P 28 S o B o, B IERR 2228, (BT [ #2 9 :
wix+b=0
Hp, weR NHPFHEIFERIE, beR NWE.
P T B D77 P S A

wix+b>0



% 2E Logistic [@Y35 Softmax =3

& 2-1
TR~ T 7 B s R A2 =
wx+b<0

RERE, WATTUARIEAT x LR BRE (5 0 RIEEERD Ak Lyl
IUESTIP

z=gx) =wlx+b
SRERELL 2 RN, B TR
c = H(z) = H(g(x))
DA R 2R 4 S BB R B AR
2.1.2 logistic &%

ATY(TE 5 &2 WY PSSR O LR VAU PNERAE

_ )1, z=0
Hw"{m 2<0

BB BR B B 9 7 SRR B — DR EL R EAIESE, P AANRAL AL AT,
XL —LEBEARETT AT CInBBRE N BR) o JRATTAY B4R B — MR N iy e L
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5 BT R R RS, I EL AU AT G 1 BR BOR AT R B AL, logistic o B fi 2 —Fh
REE-ZAVE

logistic 1] 9 B £ & SN
1
o(z) =
@) I+e*

Hr BB e 2-2 fios.

1.0 1

0.8

0.6

0.4

0.2

0.0 1

—2‘0 —I15 —]I.O —I5 6 fl) lID ll5 2‘0
K 2-2

logistic P& %2 —Ff Sigmoid pE%L (S ) . MK 2-2 A LLAH, logistic BT KI{E
WAEQ, D)2 [aEs:, REHH TR * K0TSl Ew ) A&, R
PO=110) = olg) = ——

+ e—WTx+b)

W2, x FFAET BN TB 2R

Piy=0lx)=1-06(gkx) = 1

1+ eWTxtb)

PLEBER = R AR ? 52Br b, logistic BRIEE XHBUME 2 bR 501 [ B 8. —
FHRIMER (odds) FRIZFHRKAERME P 5 ZFHMEAREREE 1—p BLE.
A, KB A:

1
Ogl—p

XK T 0 RULZIEGIRBERK, N T 0 RULZ B HIBER K.
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Logistic [A] AR B — A S IR RO A2 AN x (PR %, BT

P _ T
log - =wx+b
R B PR
1
p = O'(g(x)) = 1+e_(wa+b)

PRAE EIA logistic PREMEZR ()R 3, A2 5 TS FH A ORAL ARV () B filh o
T4k, logistic BEUEA —MRUEFMECEREE, (@) M—SEUEAFE, I H
= o(z) WK%
ds(2)
dz

=0(z) (1 - 0(2))

2.1.3 Logistic [E])31&EEL

Logistic [A] A A {E % bR 20A -
1
1+ e—Tx+b)

b p (x) = 0(g(x)) =

AT, A b AR w, £y Wo, RIS RE X A0
H1AER %o
w= (b,W],Wg,...W,,)T
x=(L,x1,%,. .. )"
Seh
z=gx) =w'x
TEE L B R

1
hy(x) = 6(g(x)) = ————
1+e

hy(x) ot RETI x AIEGIIRES, mREd e TS w, ]
I =T 7 KRR L
1, h,(x)=05

H(hy () = {o, B (x) < 0.5

23
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2.1.4 RAMURZEEITSE

B T IROCEREL, B PRI S H wo W T4 @ S m MEARI IR £
D, 7T LU B ORBUR G T2k Al i w,
RYE hw(x) FIEERZ S, A
P(y=1lx)=h,(x)
Piy=0Ix)=1-h,(x)
gig Bk AR, I D hREREAR (. yi), BALKE NS X $R0
Fol Vi HFIREERAN:
Py =y;lx; ;w) = by (21 (1 = by () ™
WL D P BFEAMSLFE 3 A, PILIRATE AR % Lw) SRFsR Il Zxsk b
m ANFEA [ R

Lw)=[]Po=yilx:w)

i=1
= [1 A6y = hueey'
i=1
WRIREM TS w R0 AR S H w, 545 S22
Bl ONZREFH m MEAR) B TREHIL (R, Bl

w = arg max L(w)
w

L(w)2—RFNIZ A, KT HEURRIGL, AN2 5y Pt B R fE R CRISR B KD
I bR K50 B R 18 PR M, DRI s i UG A 9t e BBl AR e B In(L(w)) 1) B KA
){—:T\’ ED

W = arg max In(L(w))

MR E SC, X EAUIR B HO -

Iw) = In(L(w)) = Z i In(hy, (x:)) + (1 = yi) In(1 = hy, (x;))
i=1

ZWME R L, UL EXEARUR R B — RPN M, KSR E, FOHRIRKE
L BISRH R AE

24
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215 BHETHEEHAR

IR b, FRAIE S SRR R R R B, SRR /IME. (R R ME D o XET
Logistic I8, W] DL L HA K RECN:

1 1 &
Tow) = = —Iw) =~ — g,y,- In(h,, (x:)) + (1 = y;) In(1 = hy, (%))
DR, SR HE 45 2% R B /IMEL 5 3R HE X BULAR bR B R AB S5 o SR 452K bR B /ME.
HART] DU IR P N B SVE, AT E .
NHHER KR E J(w) BIREEE, MImHEHE A TS w B AN
HE Jw) s Wi RS E:

m

d 1 4
3 = - ;y.- In A, () + (1 = y)) In(1 = i (x,))
1 g d
== — Y v k) + (1= y0) =~ In(l = hy(30))
i= J J
—-li L e L o) du
T oom P Y G oz w; T T h () oz W
_ 1 i @)U G (= i) ) S
T Tm &\ e WG )

N ey %
= igl,(y. By (X)) W,
—_ _1 mz (h ( ) —_ ) »

Forbr, Ry () — i AT RRE AR TR Sy TE A5 RO 55 LS PR 2R - TR R 22
HE AT L V(W) A 0N:

1 m
VW) = — 3 (3) = 1) %

i=1

XTFRENUESEE R, MR R —AMEARITEHE (m=1) , MRERE
VJI(w) HEAKXA:
VJI(w) = (hy(xi) = yi) xi
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R TR (BRBENLELE N R FVAMIZE RN 1, MBS w FIEHA
XN
w:=w—gVJ(w)

Logistic [a[J5 R AEALEE — o /p R, EHELA EHE 52/ Softmax [m] )47 4b
B2 eI, Softmax [HlAtHAHFR AN Z Tt Logistic [,

2.2.1 Softmax i

BB R K NI, Softmax XFSEfl x FIZRABEAT IS, 7725l iH5HE
x NEEARAIHEER, B EA SR % B AL 2 R g (%)

zj =gix) = w;.rx

REEWE Wi A KA, BRI ERE

wi
o
Wi
AJ € X Softmax [FIH 1) g(x) EKECH:
Z1
z=gx)=Wx= 2
ZK

5 Logistic [BIIHA) logistic PREFAXT N, Softmax BT softmax & HCK T
softmax BRI A% N — A1 &
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o(zh
o(2) = G(f)z

o(2)k
Hep s o) EURBRTI x N5 AEBINME. o) & XWT:
Y
K

Z eZk

k=1

ZMEER] KL, logistic PRETSZPR b A& softmax BB K=2 I}, softmax B
B o BREEEREL 9, (H2 logistic BRELHIE .

o(z); =

2.2.2 Softmax [E])3f& 5

Softmax [ AR 15 BRI EN «

eMix

wix
hw(®) = o(g) = —— | ©
ewz'x :

k2=:1 ew}x

hw (x) 0% RTINS, W RIE R YIZRIAE TR S5
W, R 2 oo s

H(hy(x)) = arg max hw (x), = arg ’?laX(WEx)

223 BETHEEHLN

Softmax [R]VREHY 457 2K bR B PR A SO, 58 LU T
1 m K

JWy==— 3% > 10: =) Inhy )
i=1 j=1
b, 1 OHROREHL 4 yi=j WAL, FY 0. SR, Logistic [
A B R RO K = 2 I 58
RIS BEIE TSRS M WA, WRERE, S8 WENE 5 g
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— AW, Rt EE J(W) W —A Wi BIBEEE . HES IS Logistic [m1H284U,
RHEEES B EAK:

]_ m
Vi JOW) = — 3 (hw(x); = 101 = )%
i=1

Horp, hw(Oo) — IQn =) ATERBNBERITON Xi A% j ERIHMER S H stk
BN j KA (BN, ARNO) ZHEFRE.
XFTBENLERE T BESVE, BRGUEH — MREARIEERRE (m=1) , M E
Vi JwW) 5 AR N:
Vi, J(W) = (hw (x:); — IQi = ) x:
AR RS TP (BRBENUBEEE N5 BEZ IR B, Wi KR A 0N:
wj == w; —nV,, J(W)
BEAGH, B W I AXN:
Vo, Jw)T
We=w—y| ™ -(W)

Vo J)T

2.3.1 Logistic [E1Y3

FRAVIE T BB B T BESEI—A> Logistic [HJH732K 8%, ARSI

import numpy as np

1

2

3 class LogisticRegression:

4. def init (self, n iter=200, eta=le-3, tol=None):
5. # UIZREARIREL

6 self.n iter = n iter

7 # IR

8 self.eta = eta

9

# IREARWBIE
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Logistic [E]Y3 5 Softmax [2]13

10,
11.
12.
13,
14.
15.
1@,
17.
18.
19,
20.
21.
22.
23.
24.
25 o
26.
27.
28 o
29,
30.
3.
32.
33.
34.
35,
36.
37 o
38.
39,
40.
41.
42.
43.
44.
45.
46.
47.

self.tol = tol
# BRSH w IR HI61L)

self.w = None

def z(self, X, w):
g (x) BB PR x 5w IR

return np.dot (X, w)

def sigmoid(self, z):
"'"'"Logistic EREL "
return 1. / (1. + np.exp(-z))

def predict proba(self, X, w):
VU vh(x) B TRICAIES) (y=1) RIS
z = self. z(X, w)

return self. sigmoid(z)

def loss(self, y, y proba):
SR
m = y.size
p = y proba * (2 * y - 1) + (1 - vy)

return -np.sum(np.log(p)) / m

def gradient(self, X, y, y proba):
BRETE 7 AR

return np.matmul (y proba - y, X) / y.size

def gradient descent(self, w, X, y):

VBB NRERNE

# HHAPIRE tol, g R ks
if self.tol is not None:

loss _old = np.inf

# BB TR, 225 n_iter Ik, Eiiw
for step i in range(self.n iter):

# WP HO8 1 IR

y proba = self. predict proba (X, w)

29
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30

48.
49.
50.
51,
52
53.
54.
55,
56.
57
58.
59,
60.
61.
62.
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.
73.
74.
75
76.
7.
VACE
790
80.
SN
82.
83.
84.
850

# TSR
loss = self. loss(y, y proba)

) o)

print ('%4i Loss: %s' % (step i, loss))

# P
if self.tol is not None:
# IRBUR RN TBIE, A EEAR
if loss_old - loss < self.tol:
break

loss old = loss

# THEHREE
grad = self. gradient(X, y, y proba)
+ HHS 8w

w —-= self.eta * grad

def preprocess data X(self, X):

R

# TR X, W0 % FIFFRER 1
m, n = X.shape
X = np.empty((m, n + 1))

X [:, 0] =1
X [:, 1:] = X

return X

def train(self, X train, y train):

""Ulléﬁ\' ]

# THALIE X train (I x0=1)

X train = self. preprocess data X (X train)

# VISR v
_, n = X train.shape

self.w = np.random.random(n) * 0.05

# PATHEE TSR w
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86.
87.
88.
89.
90.
91,
92 .
93
94.
95.
96.
97 o
98.

self. gradient descent(self.w, X train, y train)

def predict(self, X):
T |?ﬁy|’\|”l (]

# TALFE X test (I x0=1)
X = self. preprocess data X(X)

# TICNIER] (y=1) IR
y pred = self. predict proba (X, self.w)

# RIEMERTNS, p>=0.5 NIER, FUHH]
return np.where(y pred >= 0.5, 1, 0)

ERAIE R E R (RN A SE TR -

_init (A ik MR, RAA P AR,

_Z() ik FRAXMIHEM), HHEwhxGRR (BFER, XFARER) .
_sigmoid() 7 i%&: FE I logistic FE o(2).

_predict_proba()7 ik: FIMEFR RE hy(x), HFx AHESGGBEE.
lossO 7 ik FRAME HHIW), HHBRWTEIRE, EHEALTAA

o BFEUFIEAE R SRR P B ER AN tol B AT, MOAR S
CEIE
o FARERK: BRARIAR T TABRITI B SaTdR K, R R/,
_gradient() 7 & HHLAHE VI(W).
_gradient_descent()7 i%: FIIEHE T E A%,
_preprocess_data X() 7 ik: st X #ATIAIE, FAeXo FFREA 1.
train() 77 i&: VAR, Z 7 ks 3 oM

o %60 X train HATTRLLIE, A Xo 7| FREA 1.
o ISR RSk w, IRAAAR N B AL,

+ A gradient descent()7 k)| AR gk w,

predict)7 i&: FMl, stF X FHEALH], BAER TN LA EH 9 E KT
%F 0.5, MFAHEH, TRHH G,
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2.3.2 Softmax [a])3

AT T BEHLEL N B S — A Softmax [m])47 2645, ALRSHNTT

import numpy as np

1
2
3 class SoftmaxRegression:

4. def init (self, n iter=200, eta=le-3, tol=None):
5 # UIZREARIREL

6

7

8

self.n iter = n iter

# EIR

o self.eta = eta
9. # RERWBIE
10. self.tol = tol
11. # BRSH W IR IERL)
12. self.W = None
13.
14. def z(self, X, W):
15. rg(x) R TR xS w IR
16. if X.ndim ==
17. return np.dot (W, X)
18. return np.matmul (X, W.T)
19.
20. def softmax(self, Z):
21. "' 'softmax BREL' !
22. E = np.exp(Z)
23. if Z.ndim ==
24, return E / np.sum(E)
25. return E / np.sum(E, axis=1, keepdims=True)
26.
27. def predict proba(self, X, W):
28. "' hi(x) BRE: BNy NSRS
29. Z = self. z(X, W)
30. return self. softmax(Zz)
31.
32. def loss(self, y, y proba):
33. VTR
34. m = y.size
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35,
36.
37.
38.
39,
40.
41.
42.
43.
44,
45.
46.
47.
48.
49.
50.
51,
52.
53,
54.
55.
56
57 o
58.
59,
60.
61.
652 o
63.
64.
65.
66.
67.
68.
69.
70.
71.
72.

p = y_probalrange (m), y]

return -np.sum(np.log(p)) / m

def gradient(self, xi, yi, yi proba):
OB
K = yi proba.size
y bin = np.zeros (K)

y bin[yi] =1
return (yi proba - y bin)[:, None] * xi

def stochastic gradient descent (self, W, X, y):
" BEHLBREE R RS

# HHPHEE tol, WG ks
if self.tol is not None:
loss old = np.inf

end count = 0

# FEFIBENLEERE T RE, E2EM n_iter Ik, Eifrw
m = y.size
idx = np.arange (m)
for step i in range(self.n iter):
# THREARR
y proba = self. predict proba (X, W)
loss = self. loss(y, y proba)

o)

print ('%4i Loss: %s' % (step i, loss))

# B
if self.tol is not None:
# FENLESE RIFM Loss MIZAMEREERLE AT (L FRK)
# BIMESEZ K (MAE—U0) TREEVNTEIE, A2 EER
if loss old - loss < self.tol:
end count += 1
if end count ==
break
2lsa@s

end count = 0
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73.

4. loss old = loss

75.

76. # BERIAAZAT, FEHUTELIZREE

77. np.random.shuffle (idx)

78. for i in idx:

79. # T xi SRR

80. yl proba = self. predict proba (X[i], W)
81. # VR

82. grad = self. gradient(X[i], y[i], yi proba)
83. # EHSHw

84. W -= self.eta * grad

85.

86.

87. def preprocess data X(self, X):

88. RS C/oa T A

89.

90. TR X, W x FIFFER 1

91. m, n = X.shape

92. X = np.empty((m, n + 1))

93, X [:, 0] =1

94 . X [:, 1:] =X

95.

96. return X

97.

98. def train(self, X train, y train):

99. vl

100.

101. # T X train (AN x0=1)

102. X train = self. preprocess data X (X train)
103.

104. # YIRS HIE W

105. k = np.unique(y train) .size

106. _, n = X train.shape

107. self.W = np.random.random((k, n)) * 0.05
108.

109. # PATHEHUELEE RIS w
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110. self. stochastic gradient descent(self.W, X train,
y train)

111.

112. def predict(self, X):

113. RS (AR

114.

115. # TIALHE X test (MNIN x0=1)

1l6. X = self. preprocess data X(X)

117.

118. # XA LA 2

119. Z = self. z(X, self.W)

120.

121. # LA z iR R MR S E TS5

122. return np.argmax(Z, axis=1)

RIS EE SR GEHNESERIER) .

o init (FiEk: MEH, RERFHEAGRLLK.

o )ik ERNLMHAHK gk, HHEENS W 5 x (AR,

® softmax()7 ik: I softmax Hik &(2).

e predict proba()7 ik: FIMEETMSLE hw(x), HHE x AENEH e9E.
lossO)F ik FEIAFKELEL J(w), FHELEAMWTHME. ZHEALTHEA

JiiEe

o BT EUFIEAE R SRR P B R AN tol B AT IS, AR

/%\-1'1— AR R

’ﬁ&ﬁﬁ:uﬁﬁﬁ#?uékﬁW$§ﬁﬁ%,X$ ALY L

_gradient() 7% HELATHAE VI(W),

_stochastic_gradient descent()7 i%: SRILMAASE T & Fik.

e preprocess data X()#ik: xf X #ATTKIE, Hdm Xo 75K EH 1.

o train()Fik: WHAER. ZFikd 3 oM
o AP 4EN X train ATTRALIE, Fde Xo F)5H%E A 1.
o B RSk w, IRAEAR N B ALK,
+ A stochastic gradient descent()7 ik %4A2R gk W.
o predict)7 & BMl. oF X FHENEYG], THHEXREIIME G HREE

Z I, AER KRS RIIEATMER,
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2.4 InB3Lkk

B, AT AFKAL—A Logistic [H[JHF—> Softmax [HHMSEEIIH : i
Logistic [ =R Softmax [l 943 Al KSR LLIF I FIZE, 415 2-1 7R,

F2-1 LIBE#EEE (https://archive.ics.uci.edu/ml/datasets/wine)

s | FA ax $SE/ZEHRE | ATEUE
1 class eS| Frid 1,2,3
2 Alcohol ik RHIE S
3 Malic acid R RHIE S
4 Ash K FFAIE S
5 Alcalinity of ash IRy B FRHIE S
6 Magnesium BEE RHIE S
7 Total phenols Mk FHIE S
8 Flavonoids BhiR RHIE S
9 Nonflavonoid phenols E ISyl RHIE S
10 Proanthocyanins JFIEH = RHIE S
11 Color intensity RS FHE S
12 Hue g i FHIE S
13 0D280/0D315 of diluted wines | FFEHI47ii({] OD280/ OD315 | $HiL S8
14 Proline JE R HFAE S

HnE a g 178 #5dh, HPG—1TaE& — MR R D L& 13 M
fE, IXRECRFIE RN . SRR S bR . LD 3 M, Softmax [F]1
Al LA 2 765 28R R, 1M Logistic [V R AEALEE — o 402K @, [RILIEM Logistic
[T H B, FATTAEHE B rh 2o g ep () — SRR AS, S FH AR I PR 2R LD R A
VN GRELHR -

e A AT B SOR 20T B 45 SO letter-recognition.data B A, SO
FT7ER) URL A: https://archive.ics.uci.edu/ml/machine-learning-databases/wine/wine.data..

2.4.1 Logistic [E]13
1. EEHIE
T, A Numpy [ genfromtxt BRI 2 A B4k :
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14))

N

0 J o U bW

11.

12,

13.

14.

15,

16.

17.

18,

19,

20

21.

22.

230

24.

25

26 o

27.

>>> import numpy as np

>>> X = np.genfromtxt ('wine.data', delimiter=',', usecols=range(l,

>>> X
array([[1. 423e+01, 1.710e+00, 2.430e+00, ..., 1.040e+00,
3.920e+00, 1.065e+03],
[1.320e+01, 1.780e+00, 2.140e+00, ..., 1.050e+00, 3.400e+00,
1.050e+037,
[1.316e+01, 2.360e+00, 2.670e+00, ..., 1.030e+00, 3.170e+00,

1.185e+03],

.7

[1.327e+01, 4.280e+00, 2.260e+00, ..., 5.900e-01, 1.560e+00,
8.350e+02],

[1.317e+01, 2.590e+00, 2.370e+00, ..., 6.000e-01, 1.620e+00,
8.400e+02],

[1.413e+01, 4.100e+00, 2.740e+00, ..., 6.100e-01, 1.600e+00,
5.600e+02]17)

>>> y = np.genfromtxt ('wine.data', delimiter=',', usecols=0)
>>> y
array((1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.,
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28. 3l 3 3., 3 3l 3 38, 30 30 3 3 3,3, 3 3,

29, 3oy Jop oy Jop oy oy oy 3oll)

FEIXANTI H R, FRATME F Logistic BV % 55 1 2RA055 2 K409, RIGK B0R 42
4 3 LTI REA S

1. >>> idgx =y != 3

2. >>> X = X[idx]

3. >>> X

4. array([[1.423e+01, 1.710e+00, 2.430e+00, ..., 1.040e+00, 3.920e+00,
5 1.065e+03],

6. [1.320e+01, 1.780e+00, 2.140e+00, ..., 1.050e+00, 3.400e+00,
7. 1.050e+03],

8. [1.316e+01, 2.360e+00, 2.670e+00, ..., 1.030e+00, 3.170e+00,
9. 1.185e+03],

10. coop

11. [1.179e+01, 2.130e+00, 2.780e+00, ..., 9.700e-01, 2.440e+00,
12. 4.660et02],

13. [1.237e+01, 1.630e+00, 2.300e+00, ..., 8.900e-01, 2.780e+00,
14. 3.420e+027,

15. [1.204e+01, 4.300e+00, 2.380e+00, ..., 7.900e-01, 2.570e+00,
16. 5.800e+02]1])

17. >>> y = y[idx]
18. >>> vy
19, areay([l., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1o, L1,, 1., 1.,

20 Loy Lop Loy Loy Aoy Loy Loy Loy Aoy Loy Loy Loy Loy Loy Lo, Aoy
1o,

21. Loy Lop Loy Loy Loy Loy Loy Loy, Loy Loy Loy Loy, Loy Loy Lo, Loy,
155

22. Loy Lop Loy Loy Loy Loy Loy Loy 20y 205 205 205 205 2cp 20p 2oy
24

230 2oy 2ap Pog Pog Bog Bap oy Pog Pog Bop Pog Boy Aoy Bop Loy Rog
2o

24. 2oy 2og 2oy 2op 2oy 2og 2oy Boy Boy 2op 2op 205 2oy 2oy 2oy 2oy
20

25 2oy 2op 20y 2op 2oy 2og 2oy Boy Bop Bop Bop 2oy 2o 2oy 2op 2op
2.,
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26 o 2oy Pog Poy Pop Bop Pop Poy Poy Pop Bopg 2ol

4, BRETy RISSARIE 1R 2, R SEE TR 0 FO 1

1 >>> y —= 1

2 >>> vy

3. array([o., o., o., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., O.,
0

4

0., 0.,
0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., 0., O.,

0.,

5 0., 0., 0., 0., 0.,0.,0.,0.,0.,0.,0.,0.,0.,0.,0., 0.,
0.,

6 0., 0., 0.,0.,0.,0.,0.,0.,1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.,
1.,

7 i.,1.,1.,1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.,
1.,

8 i.,1.,1.,1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.,
1.,

9 i1.,1.,1.,1.,1.,1.,1.,1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.,
1.,

10. 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1., 1.1)

2, BiRER .

2. 18E)I|% 5k

LogisticRegression HiEHZHH :

(1) BB B RIEAKEL n_iter

(2) 23] eta

(3) KRR tol (tol A4 None B, FFfH FHAMF 1132
LA S L (n iter=2000, eta=0.01, tol=0.0001) fJZEHA.

1. >>> from logistic regression import LogisticRegression

2. >>> clf = LogisticRegression(n iter=2000, eta=0.01, tol=0.0001)

SRJE s A sklearn H¥) train_test split BRECK IR L VI 73 A I ZRAE AR 4L (Lb
{ﬂj“j 7:3)

1. >>> from sklearn.model selection import train test split

2. >>> X train, X test, y train, y test = train test split(X, vy,

test size=0.3)
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FEER 1 B G ignd, N AIBERE R RRSVERS, RIORIE &SRB A Z AR WE T
T A B SRR P S 7 22

1. >>> X.mean (axis=0)

2. array([1.29440769e+01, 1.96807692e+00, 2.34046154e+00,
1.87853846e+01,

3. 9.99000000e+01, 2.52269231e+00, 2.49000000e+00,
3.30230769e-01,

4. 1.75238462e+00, 4.19476923e+00, 1.05889231e+00,
2.95438462e+00,

5o 7.90092308e+0217)

6. >>> X.var (axis=0)

7. array([7.83834917e-01, 7.68387840e-01, 8.76259408e-02,
1.14741710e+01,

8. 2.34766923e+02, 2.95165828e-01, 5.40110769e-01,
1.18084083e-02,

9 2.88898160e-01, 2.62283572e+00, 2.82373576e-02,
2.24046160e-01,

10. 1.23309545e+0517)

RIRF A — LR 22 1 ECK, [RIE A sklearn 711f) StandardScaler BR%06 %5
AEAB HEAT 8T
>>> from sklearn.preprocessing import StandardScaler
>>> ss = StandardScaler ()
>>> ss.fit (X train)
StandardScaler (copy=True, with mean=True, with std=True)
>>> X train std = ss.transform(X train)
>>> X test std = ss.transform(X test)
>>> X train std[:3]

8. array([[ 0.11880613, 0.14021041, 2.90295463, 1.6313308 ,
1.44203794,

~N o O b w N

OF 0.10847775, 0.18001387, 1.28632362, 0.25373657,
-0.38491269,

10. 0.44287056, 0.52346046, 0.09647931],

1, [-0.61993088, 0.71134502, -0.21844373, 0.81967906,
-0.65855782,

12. -1.71247403, -0.96286489, 3.04585965, -0.63984036,
-0.91480453,

13. -1.32357907, 0.75116075, -1.33937419],
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14. [-0.36195923, -0.64795535, -1.03986435, -0.58718395,

-0.04073554,

15, -1.06076497, -1.54790997, 1.84196658, -2.06956344,

0.92175241,

16. -0.53849034, -3. 14251427, -0.96298541]])
17. >>> X test std[:3]
18. array([[-0.72546473, -0.94494535, -0.1855869 , -0.80362441,

0.02104669,

=0,

19. -1.00326123, -1.98329235, 2.76803817, -2.44486575,
57157914,

20. 1.22795929, -2.96035404, -0.32173045],

21. [ 1.06861084, -0.47661497, 1.09582927, 1.6313308 ,
.90568673,

22. 0.72185098, 0.42491646, -1.12146252, 0.16437888,
.50534266,

23, 1.94762395, 0.43238034, -1.07450801],

24, [-0.51439702, -0.22531574, -1.17129164, 0.41385319,
.96746896,

25. -0.71574253, -0.85401929, -0.10278377, -0.53261113,
.77028858,

26. -0.14594598, 1.36595154, -0.34403497]1)

oK, IR

1 >>> clf.train(X train std, y train)
2 0 Loss: 0.7330723153684124
3 1 Loss: 0.72438967420864

4 2 Loss: 0.7158883537077279
5. 3 Loss: 0.7075647055742007
6 4 Loss: 0.699415092738375

7 5 Loss: 0.691435894577802

8

O 710 Loss: 0.12273875001717284
10. 711 Loss: 0.12263819712826703
11. 712 Loss: 0.12253785223988992
12. 713 Loss: 0.1224377146473229
13. 714 Loss: 0.12233778364922131

2ot 700 Z ISR FENE. K 2-3 P il grd B Bk (loss) HiZk.
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0.7

0.6

0.5

loss

0.4

0.3 4

0.2 4

0.1 4

T T T T T T T
0 100 200 300 400 500 600 700
iter_times

K 2-3

fi I 2 o A A R g 4k 4 b f S B AT TN, ORI A sklearn H
accuracy_score PRI T ) HER 2R
>>> from sklearn.metrics import accuracy score
>>> y pred = clf.predict (X test std)
>>> accuracy = accuracy score(y test, y pred)

>>> accuracy
1.0

B —F, B HERZN 100%, BT 2K (50 JO REMHR, MEF
5 R TR AE R 5 -

1. >>> def test(X, vy):

a s w NP

2 X train, X test, y train, y test = train test split(X, vy,
test size=0.3)

3

4. ss = StandardScaler ()

5, ss.fit (X train)

6. X train std = ss.transform(X train)

7o X test std = ss.transform(X test)

8.

9. clf = LogisticRegression(n iter=2000, eta=0.01, tol=0.0001)

10. clf.train(X train std, y train)
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11. ...

12 oso y pred = clf.predict (X test std)

13. ... accuracy = accuracy score(y test, y pred)
14. ... return accuracy

15. ...

16. >>> accuracy mean = np.mean([test (X, y) for  in range(50)])
17. >>> accuracy mean
18. 0.9805128205128206

50 YRR T4 ) TR R RN 98.05%, X R B JLT- R A — > SE 5 o Tl 4 1%,
SERA N . B iE mT LA P At 2 8 405 G AR, (H327) 38 1) R L AL
faj 5L, PEREIRTT AR,

Z I, Logistic [FJHI H HE5Em% 1 -

2.4.2 Softmax [E/)3

1. EEEIRE

B 7 T 3 RLREAAN, Softmax [FIHINH KIEHEHE S T/E S Logistic
] T3 H S fE % T AR e A Ar A

B4, A Numpy B genfromtxt pFEUN# Edis £ -

1. >>> import numpy as np

2. >>> X = np.genfromtxt ('wine.data', delimiter=',', usecols=range(l,

14))

3. >>> y = np.genfromtxt ('wine.data', delimiter=',', usecols=0)

SRIE, A5 HAT y F AR N(1,2,3), FEON ST A A(0,1,2):
1. >>y -=1
I, HURHERTEE.
2. #EERN)IZG 5
Softmax [H]JH T3 H H (AL Y1 25 -5 M #2552 AT Logistic 1A H o i) 5E 4240
A, LAFAUR R Rl A E A .
SoftmaxRegression [ %1 5 LogisticRegression AH[7]:
(1) BREET BB RIEARIEL n_iter
(2) 23] %K eta
(3) FARFEKEIE tol (tol A4 None B}, FF /8 F- #1832
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BAVMKSRAE FHABZS L (n_iter=2000, tol=0.01, eta=0.0001) fljZAHY.

1. >>> from softmax regression import SoftmaxRegression
2. >>> clf = SoftmaxRegression(n iter=2000, eta=0.01, tol=0.0001)

R EARED) D IR AE (ELEh 7:3) -

1. >>> from sklearn.model selection import train test split
2. >>> X train, X test, y train, y test = train test split(X, vy,
test size=0.3)

Xt AR LR HEAT 48 T

1. >>> from sklearn.preprocessing import StandardScaler

2. >>> ss = StandardScaler()

3. >>> ss.fit (X train)

4. StandardScaler (copy=True, with mean=True, with std=True)
5. >>> X train std = ss.transform(X train)

6. >>> X test std = ss.transform(X test)

YIGRAEE Y

1 >>> clf.train(X train std, y train)
2 0 Loss: 1.1483823399828617

3 1 Loss: 0.3360318473642378
4. 2 Loss: 0.22362742655678353
5 3 Loss: 0.17673512423650206
6 4 Loss: 0.1500298205757405

7 5 Loss: 0.13187232998549944
8

9o 124 Loss: 0.016775944169047555
10. 125 Loss: 0.016676511693757688
11. 126 Loss: 0.01657807933519901
12. 127 Loss: 0.016480527435067803
13. 128 Loss: 0.01638475036830267
14. 129 Loss: 0.016289674417589398

A FH SN ZRt AR RO AR AT T, IR TSR0 P A 6 «

1. >>> from sklearn.metrics import accuracy score
2. >>> y pred = clf.predict (X test std)

3. >>> accuracy = accuracy score(y test, y pred)
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4.
5,

>>> accuracy
9814814814814815

B —TF, TR R 98.15%, [FIRE, FREAT 2K (50 40 RN,
RLEE T35 (0 T HE A 5 «

1.

N

test size=0.3)

o 9 o oo W |

10,
11.
12,
13,
14.
15,
1%,
17.
16,

>>> def test (X, vy):

X train, X test, y train, y test = train test split(X, vy,

ss = StandardScaler ()
ss.fit (X train)
X train std = ss.transform(X train)

X test std = ss.transform(X test)

clf = SoftmaxRegression(n iter=2000, eta=0.01, tol=0.0001)

clf.train(X train std, y train)

y pred = clf.predict (X test std)
accuracy = accuracy score(y test, y pred)

return accuracy

>>> accuracy mean = np.mean([test (X, y) for in range (50)])
>>> accuracy mean
9803703703703703

50 IR 2o B FI0I AE Rf 2R O 98.04%, 5 2 i) Logistic [B] A4 G JL-FARH
Z i, Softmax FHTIHWTER T -
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